

## Отчет

о деятельности рабочей группы по межнациональным и конфессиональным вопросам Общественного совета при Главном управлении Министерства внутренних дел Российской Федерации по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области за первое полугодие 2015 года.

В январе – июне 2015 года рабочая группа продолжила работу по проведению мероприятий, направленных на развитие сотрудничества и взаимопонимания между представителями разных национальностей и вероисповеданий в Санкт-Петербурге.

Вопросы текущей деятельности и проекты рабочей группы по межнациональным и конфессиональным вопросам Общественного совета при ГУ МВД по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области обсуждались на четырех заседаниях рабочей группы.

Важным направлением деятельности членов рабочей группы в год 70-летнего юбилея со дня Победы в Великой Отечественной войне стали мероприятия, посвященные этому событию. 17 апреля 2015 года в Санкт-Петербургском государственном культурном учреждении «Дом национальностей» состоялась премьера фильма о многонациональном Ленинграде в годы блокады «Тогда все были равны...». Фильм был снят по инициативе рабочей группы в 2014 году. Героями документальной киноленты стали жители Ленинграда, пережившие блокаду города, представители разных национальностей: эстонка, финн, немка, татарка, латышка, еврей, украинка и русская. Они приняли участие в премьерном просмотре фильма. По окончании просмотра состоялась дискуссия, во время которой представители молодежной организации «Молодежь. Инициатива. Развитие», Молодой Гвардии Единой России и национальных диаспор задавали вопросы героям фильма – участникам блокады. На мероприятие были приглашены журналисты. По итогам просмотра вышли фоторепортажи и статьи в газетах «Невское время» и «Комсомольская правда», сюжет на телеканале «М1», на сайтах газеты «Петербургский дневник», ИА «Росбалт».

20 мая 2015 года рабочая группа провела первую экскурсию по храмам Санкт-Петербурга разных конфессий. В экскурсии приняли участие представители общества «Жители блокадного Ленинграда» во главе с председателем организации Ириной Борисовной Скрипачевой. Ветераны посетили католический приход Святой Екатерины Александрийской и Армянскую Апостольскую Православную церковь святой Екатерины. После экскурсии по храму, участник рабочей группы по межнациональным и конфессиональным вопросам Общественного совета при ГУ МВД по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области, председатель совета Санкт-

Петербургской региональной армянской национальной культурной автономии Карен Ромикович Мкртчян организовал для ветеранов праздничный стол и концерт.

В планах рабочей группы по межнациональным и конфессиональным вопросам Общественного совета при ГУ МВД по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области к 70-летию Победы проведение в 2015 году экскурсий в Николо-Богоявленский морской собор, Большую Хоральную Синагогу, Дацан Гунзэчойнэй и Санкт-Петербургскую соборную мечеть.

Рабочая группа в первом полугодии 2015 года продолжила работу по развитию диалога между представителями разных национальностей в молодежной среде. В апреле – мае был организован конкурс рефератов на тему «Великая Отечественная война: путь к общей Победе», призванный объединить студентов, обучающихся по образовательным программам высшего образования, в целях развития традиций дружбы и единства. Мы благодарны председателю Общественного совета при ГУ МВД по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области Н.М. Кропачеву за поддержку этого проекта. Мы получили 37 рефератов из 16 петербургских вузов и одного университета г. Москва. 26 мая в петербургском Водоканале состоялось награждение победителей – они получили дипломы и призы, а все участники конкурса – благодарственные письма. После подведения итогов конкурса состоялся круглый стол «Религии в Великой Отечественной войне», во время которого члены рабочей группы вместе со студентами обсудили участие в Великой Отечественной войне представителей разных национальностей и вероисповеданий.

В дискуссии приняли участие Заместитель председателя Общественного совета при ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области - руководитель рабочей группы по межнациональным и конфессиональным вопросам, Генеральный директор ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга», почетный гражданин г. Санкт-Петербурга Ф.В. Кармазинов; член рабочей группы по межнациональным и конфессиональным вопросам Общественного совета при ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области, Председатель правления Санкт-Петербургской Еврейской религиозной общины М.Д. Грубарг; член рабочей группы по межнациональным и конфессиональным вопросам Общественного совета при ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области, член Общественного совета представительства республики Дагестан в Санкт-Петербурге, представитель муфтията духовного управления республики Дагестан И.Д. Османов; член рабочей группы по межнациональным и конфессиональным вопросам Общественного совета при ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области, президент Ассоциации национально-культурных общественных объединений Санкт-Петербурга «Лига Наций» Х.Г. Цокиев; магистрант Санкт-Петербургской православной духовной академии Сергей Шпагин.

21 апреля 2015 года на очередном заседании члены рабочей группы по межнациональным и конфессиональным вопросам рассмотрели письмо председателя Общественного совета при МВД России А.Г. Кучерены о мероприятиях, связанных с подготовкой к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Было принято решение об оказании адресной поддержки 60 ветеранам, состоящим на пенсионном обеспечении в ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области и являющимся участниками Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

Члены рабочей группы обсуждали вопросы сотрудничества и методической и организационной помощи Общественным советам УМВД Росси по районам Санкт-Петербурга и Ленинградской области и совместного с заместителем председателя Общественного совета при ГУ МВД по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области А.Л. Холодовым и выразили готовность организовать совместную работу и оказывать содействие Общественным советам УМВД России по районам Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

На очередном заседании рабочей группы был рассмотрен вопрос о работе по проверке дежурных частей в Санкт-Петербурге и Ленинградской области. С информацией выступил заместитель председателя Общественного совета при ГУ МВД по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области, член «Общественной наблюдательной комиссии Санкт-Петербурга по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания» В.Ю. Матус. По итогам дискуссии было принято решение пригласить на заседание рабочей группы по межнациональным и конфессиональным вопросам трех начальников территориальных органов МВД России для обсуждения проблемных вопросов и получения разъяснений.

В первом полугодии 2015 года члены рабочей группы принимали участие в приемах граждан руководящим составом ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области. А также в еженедельных приемах граждан членами Общественного совета при Главном управлении Министерства внутренних дел Российской Федерации по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Деятельность рабочей группы освещается на официальном сайте [www.mnogonas.org](http://www.mnogonas.org). Здесь опубликованы отчеты с мероприятий, сопровождающиеся фоторепортажами и роликами. В соответствии с письмом Председателя Общественного совета при ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области Н.М. Кропачева от 08.04.2015 №5-20/15 «О публикации информации в сети «Интернет» информация об организуемых рабочей группой мероприятиях в рамках функционирования Общественного совета при Главном управлении Министерства внутренних

дел Российской Федерации по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области регулярно направляется для публикации на официальном сайте Общественного совета при ГУ МВД по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Осуществлен обмен ссылками на Интернет-страницу рабочей группы с официальными сайтами Общественного совета при Главном управлении Министерства внутренних дел Российской Федерации по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области и СПб ГКУ «Санкт-Петербургский Дом национальностей».